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Кондитеры. 

Карбонат натрия
              Na2CO3 – карбонат натрия – это твердое белое вещество, хорошо растворимое в воде. Карбонат натрия образует кристаллогидрат Na2CO3 · 10H2O, известный под названием кристаллическая сода. Это средняя соль, она  применяется в производстве мыла и стекла. 
           В быту более известна кислая соль – NaHCO3, гидрокарбонат натрия. Её еще иначе называют питьевая или пищевая сода. Ее применяют в кондитерском деле, в огнетушителях и в лечебных целях (при изжоге).
Кондитеры применяют соли угольной кислоты (гидрокарбонат натрия – питьевую соду, гидрокарбонат аммония или их смеси с некоторыми органическими кислотами) при получении теста. При термическом разложении солей выделяется большое количество углекислого газа и воды. По этой причине тесто приобретает пористость и сильно увеличивается в объеме.

                                                                  t°

2NHCO3 = Na2CO3 + CO2↑ + H2O
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Геологи.
Карбонат кальция
         CaCO3 – карбонат кальция. Геологи называют его минерал кальцит. Его содержат такие горные породы, как мел, известняк и мрамор. Мел – это остатки раковин древних животных. Мел используется в производстве бумаги и резины, побелки. Школьный мел известен всем. 
Мрамор – это минерал скульпторов.
Известняк – прекрасный строительный камень, но он также используется в металлургии (при выплавке чугуна) и сельском хозяйстве (для известкования почв).
При избытке углекислого газа и воды карбонат кальция растворяется в результате образования растворимого гидрокарбоната.
CaCO3 + CO2 + H2O = Ca(HCO3)2
Так в природе происходит образование пещер.
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Химики.
Качественная реакция на угольную кислоту и ее соли.

Карбонаты, гидрокарбонаты и саму угольную кислоту можно обнаружить при помощи растворов кислот. При действии даже капли сильной кислоты на любое из этих веществ наблюдается характерное «вскипание», связанное с выделением углекислого газа.
Na2CO3 + 2HCl = 2NaCl + H2O + CO2↑

Написать полное и сокращенное ионное уравнение этой реакции.
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Пожарные.
Устройство и работа огнетушителя.

Пожарному необходимо знать, как работает огнетушитель. В огнетушителе находится баллон с раствором карбоната натрия (соды) и ампула с серной кислотой. При использовании огнетушителя начинается реакция, протекающая с выделением углекислого газа. 
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Работа углекислотного огнетушителя основана на вытеснении заряда двуокиси углерода под действием собственного избыточного давления, которое задается при наполнении огнетушителя. Двуокись углерода находится в баллоне под давлением 5,7 МПа (58 кгс/см.кв.) при температуре окружающего воздуха 20°С. Максимальное рабочее давление в баллоне при температуре +50°С, не должно превышать 15 МПа (150 кгс/см.кв).

При открывании запорно–пускового устройства (нажатии на рычаг 2), заряд углекислоты по сифонной трубке 3 поступает к раструбу 4. При этом происходит переход двуокиси углерода из сжиженного состояния в твердое (снегообразное), сопровождающийся резким понижением температуры до минус 70°С.

Для приведения огнетушителя в действие необходимо:

1. Выдернуть чеку 6 или сорвать пломбу. 

2. Направить раструб 4 на очаг пожара. 

3. В запорно-пусковом устройстве нажимного типа нажать на рычаг 2, в устройстве вентильного типа повернуть маховичок против часовой стрелки до отказа, а в устройстве рычажного типа (применяется в передвижных огнетушителях) — повернуть рычаг до отказа на 180°. 

Агрохимики.
Как снизить кислотность почвы?

Если на вашем участке кислая почва, выхода два. Можно разводить растения, которые выдерживают такие условия. Однако, их совсем немного. Так что лучше изменить уровень кислотности почвы. Известкование оказывает глубокое и многостороннее действие: уменьшает кислотность почвы, она становится более структурной и  рыхлой, прочнее удерживает влагу, падает подвижность вредного для растений элемента - алюминия, усиливает деятельность полезных микроорганизмов. С известью в почву поступает необходимое для растений питательное вещество кальций.
Для этого достаточно добавить в землю молотый известняк. Такая процедура называется известкованием почвы. 

Применение извести для кислых почв является наиболее экономически выгодным приемом повышения урожая. 
CO32-  +  H+  =  HCO3-
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